                                   Урок української мови 5 клас
Тема: Однозначні і багатозначні слова.

Мета: сприяти засвоєнню учнями лексики рідної мови відповідно до прийнятих у ній норм, формувати уміння правильно вживати слова з урахуванням стилістичних особливостей; розвивати в учнів пам'ять, аналітичне та образне мислення, орфографічну пильність і грамотність; виховувати в учнів самостійність, кмітливість, культуру мовлення.

Тип уроку: урок поглиблення знань.

Обладнання: підручник, малюнки, презентація.

                                      Хід уроку

І.Організаційний момент 
ІІ.Мотивація навчальної діяльності.

          Сьогодні у нас незвичайний урок
          Сьогодні ми зробимо ще один крок.

          В країну прекрасну, в країну чудову,

          Яка нас чекає й збагачує мову.

          Ця країна зветься Лексикологія.

          І ми нині разом з вами

          Побуваємо у ній.

          Де є вулиці і площі, 

          І маєтки словників.

   - Отже, діти, ми з вами мандруємо чарівною країною Лексикологія, знайомимося з її незвичайними жителями, скарбами.
   Щоб вирушити у мандрівку, давайте спочатку проведемо мовну розминку, озброївшись необхідними знаннями з теми «Лексичне значення слова».

ІІІ.Актуалізація опорних знань

    1.Перевірка домашнього завдання. (вправа 315)

    2. Бесіда:

 - У чому полягає відмінність між лексикою та лексикологією?

 - Для чого потрібно людині слово?

 - Про що ми дізнаємось у тлумачному словнику?

 - У чому полягає подібність тлумачного та орфографічного словників?

 ІУ.Оголошення теми і мети уроку

   1.Робота з загадкою.
І ч…рвона, й соковита
Та гірка вона все літо.

Пр…п…че мороз - вона

Стала добра і см…чна.

                  (калина)

 -Як ви здогадались?

 -Що вам допомогло?

 -Чи можна ще дати визначення цьому слову?

Отже, воно має одне лексичне значення.

   2.На дошці малюнки

 -Визначення терміну «багатозначне слово».

   3.Висновки.

   4.На дошці слова:

дятел                                                                       лист

чорнобривцы                                                         світлий

трава                                                                       корінь

 -Пояснити, де однозначні, а де багатозначні слова.

   5.Робота з підручником. Опрацювання теоретичного матеріалу.

У. Закріплення вивченого матеріалу

   1.Виконання вправи 318 (ланцюжком). Розподілити слова в два стовпчики: однозначні і багатозначні.

   2. Робота зі словами.
-Пояснити, яке значення має слово земля, математика.

-Скласти речення з даними словами.

   3.Визначити слово за його лексичним значенням, записати

а) український народний співець, що супроводжує свій спів грою на кобзі (кобзар)

б)спеціаліст, який фарбує будови, а також той, хто займається живописом (маляр)

в)присвячена певній темі частина книги, статті (розділ)

г)людина, яка виявляє надзвичайну відвагу, хоробрість і самовідданість у бою чи праці (герой)

д)найвища почесна відзнака, нагорода за військові трудові чи інші заслуги (орден)

е)великий хижий птах, що водиться в степах та горах, а також образна назва сильної мужньої людини (орел).

   4.Робота в группах

-Доберіть якомога більше багатозначних слів

 1-сухий

 2-чиста

 3-свіжий.

  5.Виберіть потрібне слово з указаних у дужках словах, запишіть.
 (Спить, куняє, дрымає) земля під глибоким снігом. Дівчина хитро (сміється, регоче, посміхається).Верби (горюють, сумують, журяться, нудьгують) над водою. Учні (говорили, вели розмову, розмовляли, розповідали) про історію рідного краю.

   УІ.Систематизація й узагальнення знань, умінь, навичок.

    1.Робота з презентацією.

    2.Перевір себе. Тести.

1.Познач правильне визначення однозначних слів

  а) однозвучні слова;

  б) мають лише одне лексичне значення;

  в) мають декілька лексичних значень.

2. У якому рядку всі слова багатозначні?

  а) теорема, стиль, стіна, сумка;

  б) земля, суд, ручка, ласка;
  в) автомат, земля, рукав, ніжка.

3.Встановіть відповідність між реченнями з багатозначним словом і значенням, в якому воно вжито:

  а)Одна голова добре, а дві –краще.                                а)частина тіла

  б) Голова привітав ветеранів зі святом Перемоги.       б)розум

                                                                                             в)керівник

УІІ.Підсумок уроку

   1.Запитання:

 - Що таке лексикологія?

 - Які слова називають багатозначними? 

 - Які слова називають однозначними?

   2.Оцінювання знань учнів.

УІІІ.Домашнє завдання

   П.38, вправа 320.

